水

涨

D

宁光标

3月,贵定音寨迎来了自己的春

2024年3月29日 星期五

绚烂多彩的季节里,音寨的油菜 花一朵挨着一朵,一支连着一支,一 蔸偎着一蔸,一片满目的金黄。它,雅 称为全海。

3月16日下午,我们慕名而来。 首先映入眼帘的是潺潺流淌的瓮城 河两岸垂挂的宛如少女飘柔长发的 柳枝吐露着新芽。过了桥,放目驰骋, 千亩金黄色的油菜花在坝子上阡陌 纵横的田畴间盛开。

各地游客像候鸟般纷至沓来,不 同颜色的小车在环"海"的道路上挤 得水泄不通。心中油然生起暖意的我 们只好另辟徯径。

金海游人如织,我们缓步前行。 驻足"海"边,花香一阵阵袭来。如此美 景,让我们感到那铺天盖地的黄色花 朵,早已成为许多人心中无可替代的 一抹亮色。这些带着春风、带着愉悦心 情的游客,就是为这一抹亮色而来的。

兴致勃勃的游客,一个个在陶醉 之中,随性行走。我在小径上站立,闭 上眼睛,春风拂面,一阵阵清新的花 香让人心旷神怡。

金海中,油菜花叶与叶并肩,花 与花同芳,仿佛一片金色地毯铺满大 地,闪耀着阳光般的光芒。

往前走,微风拂来,金海波浪起 伏,花瓣轻轻摇曳,随风起舞。那一

刻,我们仿佛听到花与风的低语,秒 间,又听到它们在诉说生命的顽强和 生长的喜悦。心中涌起一股莫名温暖 的我们,感觉眼前的金海便是大自然 赠予音寨乡亲们和来自四面八方的 游客的一幅绚烂画卷。

瓮城河在金海旁潺潺流淌,河堤 与不远处的山坡上花影婆娑,小花小 草洒落于幽径之上,与正盛开的油菜 花相掩映。驻足凝眸,春风劫持油菜 花万马奔腾,色彩如梦一般迷幻。那 炫目之色,毫无矫揉造作之态。情醉 芳菲,不孱弱,自然而生,株株挺立, 恬静绽放。

宽阔的公路上小车挨挨挤挤,从 车牌可以看出,绝大部分游客来自贵 州,也有湖南、广西、云南等地的男女 老少们慕名而来。他们不顾旅途劳 顿,有的在金海的蜿蜒小径上慢行, 有的置身在金色花海中留影,有的驻 足金海岸边感叹。音寨的油菜花明艳 艳的,宁静、和谐、朴素、真实,诠释着 生命之义,彰显存在之道。

蓝天碧空之下,阳光在金色的油 菜花间跳跃。这美丽之花,象征着生 命,每一朵皆如少女娇嫩的脸颊,与 春光融为一体。这正是,春色满园关 不住.一片全黄入眼来。

明艳照人的油菜花,无意争春, 不事张扬,走进这个季节,花期如潮, 妊孕在身,摇动臃肿的身姿,等待一 场生命的嬗变。

蕴藏生命的油菜花,不仅具有观赏

价值,还能给当地农户带来经济效益。

醉人的油菜花,每一朵、每一瓣 都有自己独特的姿态,它们用自己短 暂的生命,为世界带来无限生机与美 好。当花瓣随风飘落,它们慷慨地化 作春泥,滋养着这片土地,期待下一 次的绽放。

怒放的油菜花,温暖了季节,温 暖了乡村,温暖了乡亲,温暖了游客。 其间,还有蜜蜂和蝴蝶也在追赶花 季,翩翩起舞,忙碌地穿梭于花丛之 间,采集花粉酿造甜蜜。

金艳的油菜花,不求繁华,不慕 虚幻,低吟浅唱,唯其初心而盛放,诉 说春天之往事,讴歌生长之喜悦,实乃 平凡中之不平凡, 觅简单中之珍贵。

绕"海"奔驰的小火车,不停地穿 行在金黄色的花海中,像一条腾云驾 雾、时隐时现的巨龙。游客迎着春风, 怀揣快乐,欢声笑语,饱览金海之美 色,这也成了金海中一道靓丽风景

年复一年,音寨勤劳朴实的布依 人, 迈开春一样的匆匆脚步, 在鸟语 花香中感悟春天的快乐和人生的喜 悦,享受轻松与惬意,把歌声洋溢在 这油菜花开的春天里。

行程匆匆,站在音寨桥上,回首 美不胜收的金海,感慨万千。人生 总有常困欲海之苦,忘怀生活本 貌。每一个平凡者若像低调勇敢的 油菜花,守得初心,不慕荣利,不记 得失,珍惜身边每份美好,何等的 难能可贵。



坐在春的中间

春分是夹在农历中的一片树叶 雨水洗涤之后 更加鲜艳 顺着它清晰的脉络 衣袂飘飘的人 走入春的中间

现在我坐在一棵桃树下 让鸟声与花瓣 覆盖头顶 然后抚摸结痂的往事 梳理清明的思绪 回想从前



渡口水涨水落,世间花开花谢。 童年记忆中最美的风景,如珍珠般散 落在神奇的天水之间。

田家渡一往情深,无数次春去秋 来, 旅途中难免交织风风雨雨, 陪伴应 是最长情的告白。

彼岸花桥镇宝花庙,花开季节花 样年华,姑姑远嫁山窝里那个村庄。 姑姑家本来也很拮据,却倾其所有善 待娘家人,年少时误以为这才是比家 更值得拥有的港湾。

来不及甩掉穷帽的姑姑姑父,多 年前带着病痛相继含恨离世。眷念着 孙儿子女,特别是大病缠身的粮宝,想 像他们该有多大不情愿去的,弥留之 际,姑妈还念叨着侄儿的乳名。当时 去远方参加一个脱贫攻坚观摩会,我 错过了见姑妈最后一面。

念叨里隐藏的寄托不言而喻,姑 姑希望心目中那个引以为傲的侄儿能尽力帮衬。那些 年依在为生计奔波的我其实也有苦衷,所谓帮助注定 只能是杯水车薪,那时候她胞兄四哥脑梗瘫痪在床,四 嫂也长年多病,幸亏有贤妻盘算打点,日子过得平凡却 自在。

记得上世纪末,我在黄桥镇任职,姑姑常常来找我, 嘴上总说在马坪街上搭错车来了黄桥铺,我善意地不去 推究真假原委,毕竟侄儿在镇上有脸面的职业,比起她 习惯了的那个穷山窝,大概觉得要体面许多。曾几何时 我娘不也这样么,最爱走动的亲戚就是那个在乡供销社 工作的堂弟,平常对我正面教育中提及最多的也是这个 堂舅。竭力不让姑姑失望,毕竟她就是记忆中那个节制 自己和子女,也要厚待侄儿的那个善良纯朴的好姑姑。 然穷根不拔,脱贫决非易事。我把这份爱刻进了骨子 里,写在了隆回脱贫攻坚的大地上,把自己交给了无数 像姑姑一样需要我无私帮助的寻常人。

好雨知时节,当春乃发生。精准扶贫,才让姑姑操 持一辈子都放心不下的那个家有了生活保障。此后粮 宝老表生老病死,至少也有了一份尊严。去年他因病 离世,与牵挂他的额爸额娘总算在天国相见,低缓的河 水仿佛在祈愿,他们下辈子会无病无痛来人世间。

春潮带雨晚来急,野渡无人舟自横。与家人再次 回到杨柳依依的渡口,细细倾听河水的诉说。外在的 坚强不屈,掩盖不了内心的辛酸苦辣,此刻我能感受到 田家渡的落寞孤寂。游子漂泊在外的岁月里,你尽情 享受着精神独处的开阔与自由,灵魂深处是否也有过 一丝愁怨,嗔怪我自个儿纵情远渡? 庆幸有江上之清 风,山间之明月,常常替我把你守护,陪伴着所有的至 亲。放眼望天水蓝,你却在天水之间。

分(外一首)

方华

燕尾剪开的春天 被一条溪流分开 三两只雏鸭 在柳下寻找遗失的童年

一场细雨中 拔节的小麦用穗芒分开蓝天 它们要乘着风的翅膀 把青涩的岁月涂上阳光的色彩

一声牛哞

分开了农历里的春天 卷起衣袖的农事 向昂首的节气扬鞭

一把犁分开板结的土地 在荒野写下整齐的诗句 一树桐花在垄畔 点出鲜艳的主题

花香被一只蜜蜂分开后 日子酿出蜜意 山野被一双行履分开 时光正敞开胸襟走向高远的天地

联系电话:0739-5322630 QQ:838947461

隆回县金奥商贸有限公司遗失由上海红星 美凯龙品牌管理有限公司降回分公司出具的缴 纳展位定金收据单一份,收据单号: ZY20052200365927,金额:叁万元整,开票日期: 2020年5月22日,声明作废。

邵阳市双清区维校文具店遗失营业执照 正、副本,注册号:430502600169475,声明作废。

洞口代办处

洞口县涌兴石材店遗失洞口县市场监督管 理局核发的营业执照正本,统一社会信用代码: 92430525MA7HHT98XP,特声明作废。